

За ложные показания — уголовная ответственность

Правда ли, что и в гражданском процессе за дачу заведомо ложных показаний свидетель может понести уголовную ответственность?

Действительно, за дачу заведомо ложного показания и за отказ от дачи показаний по мотивам, не предусмотренным федеральным законом, свидетель несет ответственность, предусмотренную Уголовным кодексом Российской Федерации.

Так, статья 307 УК РФ «Заведомо ложные показания, заключение эксперта, специалиста или неправильный перевод» гласит, что заведомо ложные показания свидетеля... в суде либо при производстве предварительного расследования наказываются штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей... либо арестом на срок до трех месяцев. Наказать недобросовестного свидетеля при определенных обстоятельствах

суд может и более серьезно — лишить свободы на срок до пяти лет.

Примечание. Свидетель, потерпев-

Галина П.



ший, эксперт, специалист или переводчик освобождаются от уголовной ответственности, если они добровольно в ходе дознания, предварительного следствия или судебного разбира-

тельства до вынесения приговора суда или решения суда заявили о ложности данных ими показаний, заключения или заведомо неправильном переводе.

Отказ свидетеля или потерпевшего от дачи показаний (статья 308 УК РФ) наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей... либо обязательными работами... либо исправительными работами, либо арестом на срок до трех месяцев.

Примечание. Лицо не подлежит уголовной ответственности за отказ от дачи показаний против себя самого, своего супруга или своих близких родственников.

В статье 70 Гражданско-процессуального кодекса РФ также указано, что лицо, вызванное в качестве свидетеля, обязано явиться в суд в назначенное время и дать правдивые показания. Свидетель может быть допрошен судом в месте своего пребывания, если он вследствие болезни, старости, инвалидности или других уважительных причин не в состоянии явиться по вызову суда.

Свидетель имеет право на возмещение расходов, связанных с вызовом в суд, и на получение денежной компенсации в связи с потерей времени.

Исковое заявление

Как составить исковое заявление, а также какие документы необходимо приложить к нему?

Ф. Опарина.

В соответствии со статьей 131 ГПК РФ исковое заявление подается в суд в письменной форме.

В исковом заявлении должны быть указаны: наименование суда, в который подается заявление; наименование истца, его место жительства или, если истцом является организация, ее место нахождения, а также наименование представителя и его адрес, если заявление подается представителем; наименование ответчика, его место жительства или, если ответчиком является организация, ее место нахождения. Также следует указать, в чем заключается нарушение либо угроза нарушения прав, свобод или законных интересов истца и его требования; обстоятельства, на которых истец основывает свои требования, и доказательства, подтверждающие эти обстоятельства.

Следует назвать цену иска, если он подлежит оценке, а также расчет взыскиваемых или оспариваемых денежных сумм.

В заявлении нужно указать и перечень прилагаемых к нему документов. В заявлении могут быть указаны номера телефонов, факсов, адреса электронной почты истца, его представителя, ответчика, иные сведения, имеющие значение для рассмотрения и разрешения дела, а также изложены ходатайства истца.

Исковое заявление подписывается истцом или его представителем при наличии у него полномочий на подписание заявления и предъявление его в суд.

К исковому заявлению прилагаются: его копии в соответствии с количеством ответчиков и третьих лиц; документ, подтверждающий уплату государственной пошлины; доверенность или иной документ, удостоверяющий полномочия представителя истца; документы, подтверждающие обстоятельства, на которых истец основывает свои требования, копии этих документов для ответчиков и третьих лиц, если копии у них отсутствуют; текст опубликованного нормативного правового акта в случае его оспаривания.

Вместо ареста — залог

На прошедшем в Москве совещании председателей региональных судов председатель Верховного суда Российской Федерации В.М. Лебедев рекомендовал судьям более широко использовать в качестве меры пресечения залог в тех случаях, когда он предусмотрен законом.

Однако на сегодняшний день залог — редкая для нашей страны мера пресечения.

Поясним, что арест заключается в содержании осужденного в условиях строгой изоляции от общества, а залог состоит во внесении подозреваемого или обвиняемого либо другим лицом на депозитный счет органа, избравшего данную меру пресечения, денег, ценных бумаг или ценностей в целях обеспечения явки к следователю, дознавателю или в суд подозреваемого, обвиняемого и предупреждения совершения им новых преступлений. Вид и размер залога определяются органом или лицом, избравшим данную меру пресечения, с учетом характера совершенного преступления, данных о личности подозреваемого, обвиняемого и имущественного положения залогодателя.

В случае невыполнения или нарушения подозреваемым, обвиняемым обязательств, связанных с внесением за него залогом, залог обращается в доход государства по судебному решению.

В остальных случаях суд при вынесении приговора решает вопрос о возвращении залога залогодателю. Другими словами, обвиняемому или подсудимому назначается определенная сумма, он вносит ее и остается на свободе до вынесения приговора. Если попытается скрыться — деньги уйдут в казну, если нет — их ему вернут.

По словам В.М. Лебедева, в прошлом году суды выдали 224 тысячи санкций на аресты, однако, под залог были отпущены только 1198 человек. Общая сумма залога составила более 200 миллионов рублей. Проблема заключается в том, что не все областные суды в стране заключили договоры с казначейством для того, чтобы деньги вносились на специальные счета, открытые при территориальных управлениях судебного департамента. Там, где этого не произошло, по старинке отпущены подследственных в сизо. Председатель Верховного суда настойчиво рекомендовал открыть, наконец, счета тем, кто этого еще не сделал.

РАБОТА И ЗАРПЛАТА

Без права досрочного выхода на пенсию

Могу ли я выйти на пенсию в возрасте 52 лет, если общий трудовой стаж 28 лет, из них 27 лет — педагогический (преподаватель в вузе).

Нина М.

Увы, нет. Педагогический стаж должен быть в учебных заведениях для детей. Вуз — для взрослых. Поэтому на вас положение о досрочном выходе на пенсию не будет распространяться (ст. 28 Федерального закона от 17 декабря 2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» (с изменениями вплоть до 3 июня 2006 г.)).

Отказ от иска

Имеет ли право истец изменить иск либо вообще отказаться от него? Может ли суд не принять отказ от иска и не утвердить мировое соглашение?

Ольга Ч.

В статье 39 ГПК РФ предусмотрено, что истец вправе изменить основание или предмет иска, увеличить или уменьшить размер исковых требований либо отказаться от иска, ответчик вправе признать иск, стороны могут окончить дело мировым соглашением.

Суд не принимает отказ истца от иска, признание иска ответчиком и не утверждает мировое соглашение сторон, если это противоречит закону или нарушает права и законные интересы других лиц.

АВАНГАРД-АГРО

ДЛЯ РАБОТЫ В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ООО «АВАНГАРД-АГРО» ПРОИЗВОДИТ НАБОР СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ НА КОНКУРСНОЙ ОСНОВЕ:

-помощник юриста	зар/плата от 20 тыс. рублей
-экономист	зар/плата от 20 тыс. рублей
-ведущий агроном*	зар/плата от 30 тыс. рублей
-агроном*	зар/плата от 20 тыс. рублей
-агроном-агрохимик*	зар/плата от 25 тыс. рублей

Основные требования:

1. Высшее образование
2. Возраст от 23 до 35 лет
3. Владение компьютером

*Наличие водительских прав - ОБЯЗАТЕЛЬНО

8 (495) 782-17-70, personal3@avangard.ru

На правах рекламы.

Полосу подготовила помощник председателя Орловского областного суда Дина ЯГУПОВА.